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Sinds 1 april 2022 geldt een tijdelijke btw-verlaging naar 6% voor zon en warmte installaties. Dit

is een verlaging van 21% naar 6% voor de installatie van zonnepanelen, zonneboilers en

warmtepompen. Dit voor alle woningen die jonger zijn dan 10 jaar, zoals nieuwbouwwoningen

en woningen die na afbraak heropgebouwd zijn. (KB van 27 maart 2022)

Voor woningen ouder dan 10 jaar bestaat al langer het verlaagde 6% btw-tarief. Niettemin

onderging deze regeling sinds 1 januari 2022 ook een kleine wijziging. Dit betreft een

verschuiving van verantwoordelijkheid van leverancier naar klant. Meer informatie vindt u in

een andere blog.

Tijdelijke periode voor btw-verlaging

De btw-verlaging naar het 6%-tarief is slechts een tijdelijke gunstmaatregel. Zo zal de verlaging

alleen toepasbaar zijn voor de installatie van zonnepanelen, warmtepompen en zonneboilers in

de periode tussen 1 april 2022 tot en met 31 december 2023.

Merk op dat het hier specifiek gaat over de levering en installatie van deze goederen. Het

aankopen van een nieuwe woning mits inbegrip van zonnepanelen en/of warmtepomp en/of

zonneboiler is immers wel onderworpen aan de volle 21% btw.

‘Levering en installatie’ worden hier dan ook bestempeld als werken in onroerende staat zoals

in artikel 19 §2, lid twee, van het btw-wetboek is omschreven.

Hieronder de voorwaarden waaraan u moet voldoen om van deze gunstmaatregel te genieten.

Eindverbruiker

Een eerste voorwaarde is dat de leverancier alle handelingen, met betrekking tot levering en

installatie, rechtsreeks moet verstrekken en factureren aan de eindverbruiker. Dit omvat

voornamelijk privéwoningen van particulieren waarbij de eindverbruiker bijvoorbeeld als

eigenaar, huurder of vruchtgebruiker fungeert.

https://etaamb.openjustice.be/nl/koninklijk-besluit-van-27-maart-2022_n2022031427.html
https://atern.io/renovatie-aan-6-btw-verklaring-op-factuur-vervangt-attest/


Privéwoning

Een tweede voorwaarde omhelst het private kenmerk. De woning moet namelijk uitsluitend of

hoofdzakelijk als privéwoning dienst doen. Indien dit niet het geval is, geldt de gunstmaatregel

niet. Merk wel op dat ook vennootschappen aanspraak kunnen maken op deze maatregel: Zij

die immers in het bezit zijn van onroerende goederen, bestemd voor private bewoning (zoals

verhuur), kunnen ook genieten van de verlaging.

Leeftijd woning

De derde voorwaarde kwam eerder al aan bod, met name de leeftijd van de woning. Deze dient

jonger dan 10 jaar te zijn met inbegrip van nieuwbouwwoningen en woningen heropgebouwd

na afbraak.

Uitstoot

Een vierde voorwaarde betreft het technische karakter van de installatie, namelijk: de

referentienormen inzake uitstoot. Het streefdoel is immers om emissiearme

verwarmingssystemen met een hoog rendement te installeren. De overgrote meerderheid van

de bestaande zonneboilers en warmtepompen op de markt hebben nauwelijks of geen

uitstoot. Bijgevolg voldoen de meeste installaties op de markt dan ook aan deze voorwaarde.

Echter blijkt de slechtste leerling in de klas de ‘hybride warmtepomp’ te zijn. Deze is daarom

sinds 1 juli 2022 uitgesloten van de tariefverlaging.

De concrete normering naar uitstoot zijn, voor de liefhebbers, terug te vinden in bijlage V bij

Verordening (EU) 2015/1189 van de Commissie en in bijlage V bij Verordening (EU) 2015/1185

van de Commissie. Meer specifiek moet aan de installatie een EU-energielabel zijn toegekend

waaruit blijkt dat is voldaan aan het criterium van artikel 7, lid 2, van Verordening (EU) 2017/1369

van het Europees Parlement en de Raad.

Vermelding op factuur

Tot slot is er de vijfde en laatste voorwaarde inzake de correcte factuurvermelding. Deze dient

sinds 1 april 2022 als volgt te luiden:

“Btw-tarief: Bij gebrek aan schriftelijke betwisting binnen een termijn van één maand vanaf de

ontvangst van de factuur, wordt de klant geacht te erkennen dat

(1) de werken worden verricht aan een woning waarvan de eerste ingebruikneming heeft

plaatsgevonden in een kalenderjaar dat minder dan tien jaar voorafgaat aan de datum van de

eerste factuur met betrekking tot die werken,

(2) de woning, na uitvoering van die werken, uitsluitend of hoofdzakelijk als privéwoning wordt

gebruikt en

(3) de werken worden verstrekt en gefactureerd aan een eindverbruiker. Wanneer minstens

één van die voorwaarden niet is voldaan, zal het normale btw-tarief van 21 pct. van toepassing

zijn en is de afnemer ten aanzien van die voorwaarden aansprakelijk voor de betaling van de

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32015R1189
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32015R1189
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32017R1369&from=IT


verschuldigde belasting, interesten en geldboeten.”

Conclusie

Samengevat geldt sinds 1 april 2022 tot en met 31 december 2023 een tijdelijke btw-verlaging

naar 6% voor zonne en warmte installaties, meer specifiek voor de levering en installatie van

zonnepanelen, warmtepompen en zonneboilers. Om van dit verlaagd tarief te kunnen genieten,

gelden verscheidene voorwaarden. Met name rechtstreekse facturatie aan de eindverbruiker,

het private karakter van de woning, ouderdom van de woonst, de emmissienorm van het

toestel en tot slot de correcte vermelding op de factuur.

U kan steeds bij aternio terecht indien u vragen hebt of bijkomende informatie wenst over deze

of andere btw-regels.
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